

上海市普陀区金融服务办公室文件

普金融办〔2024〕4号

签发人：李 银

普陀区金融服务办公室 2024 年工作计划

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，区金融办将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实中央经济工作会议和十二届市委四次全会精神，按照十一届区委七次全会部署，围绕推动高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，坚决扛起推动金融高质量发展的重大责任，强化服务金融强国建设的使命担当，为上海加快建设国际金融中心作出更大贡献。

一、聚力聚能，提升产业发展能级

1. 推动产业提质增效。秉持发展金融的战略定力，深耕细分领域，着力引进持牌金融机构和行业龙头企业，加快发展新兴金融业态，加速构筑产业体系新动能新优势，实现科技金融产业从扩大规模到注重质量的结构转型，由集聚资源到提升功能的发展升级。全年科技金融产业区级税收保持同比增长，努力提高产业

区级税收的比重。

2. 深挖线索招大引强。继续拓宽资源，筑巢引凤，建好以商引商朋友圈，发挥区科技金融产业靠谱区域化党建联盟和科技金融产业新联会等平台作用，强化与金融机构的联动，进一步挖掘银行、券商、行业协会等在信息、渠道和资金方面的资源，完善招商生态，利用现有资源和良好口碑继续吸引潜力企业。结合各类金融活动，捕捉项目信息，加强对接跟踪。进一步发挥“半马苏河”科创基金作用，理顺资本招商的体制机制，调动合作子基金积极性，引进更多优质项目，推动招商引资与产业升级一体谋划、相互贯通。

3. 统筹规划凝聚合力。持续健全优化产业专班工作机制，狠抓工作统筹，创新工作方法，强化条块结合，加强人员队伍建设，开展金融业务知识常态化培训，提高人员金融素养，持续提高招商引资和服务企业水平。做好“一大两专”产业政策修订，提高政策的竞争性、精准性、有效性和灵活性，形成更为高效的招商机制和政策体系。

4. 持续优化企业服务。坚持以服务为抓手，对产业企业开展持续全覆盖走访调研，搭建政企交流桥梁。加强企业服务和预警研判，以更大力度回应企业诉求、帮助企业纾困解难。做好贴身服务和固本挖潜，不断提升企业粘性，强化企业全生命周期服务，助力企业做大做强。

二、坚守本源，增强金融服务效能

1. 赋能助力科创发展。完善金融服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷长效机制，持续实施好《普陀区稳企发展融资支持实施办法》，发挥上海普惠金融顾问普陀服务枢纽作用，引导金融机构加大对区内科创企业的支持力度。鼓励金融机构创新“惠普”（惠及普陀）的金融产品和服务；培育融资租赁、融资担保等地方金融组织，为科创企业提供多样化融资解决方案，助力本区重点产业发展和“中华武数”科创布局。

2. 持续发力稳增长。紧盯重点行业、重点领域、重点企业开展精准调度，力争完成稳增长年度目标，实现稳增长与区域经济同步跃进。加强政银联动，继续举办银行机构季度同业沙龙和金融早餐会，梳理签约银行的协议落实情况，争取总分行支持，落实好政银战略合作机制；加强房地联动，把握工作节奏，攻关堵点难点；加强政企联动，强化与重点企业的协作。在守牢既有存量基础上，挖掘新的增量来源。

3. 培育上市“预备队”。进一步夯实基础、做强“四个一”上市服务品牌，发挥上市专家辅导团作用，推动本区更多企业登陆资本市场，持续培育、引进上市企业。对上市梯队企业开展全覆盖走访，精准画像，根据企业发展情况、上市阶段的差异性，分层分类做实上市服务。办好科创企业上市成长营，举办上市公司董秘沙龙、北交所上市规划主题沙龙等活动。主动对接上级主管部门，加强与各交易所的战略合作和常态联动。

4. 塑造良好金融生态。围绕上市服务、投融资对接、协同招

商等主题，持续开展“苏河漫话”品牌系列活动，定期组织投融资峰会、行业论坛、项目路演等活动，向外发声，提升品牌显示度，打造热气腾腾的金融生态。做好活动后半篇文章，提高线索落地转化效率，争取办好一次活动，搭建一个平台，留下一批项目。

三、严守底线，强化金融风险防范

1. 坚持提高站位落实责任。坚决扛起责任，强化忧患意识，时刻绷紧防范金融风险这根弦，增强工作的敏锐性和前瞻性。强化融资租赁、商业保理等五类地方金融组织的监管，推进问题整改“回头看”，在招商引资工作中做好项目鉴别和研判，挤压风险，切实维护好区内经济金融秩序和社会稳定大局。

2. 坚持完善机制确保成效。加强对金融安全工作协调机制、防范和处置非法集资工作机制的衔接整合，优化工作方法，推动金融领域风险防控源头治理长效机制进一步健全。坚持关口前移常态整治，强化与上级部门、区各相关职能部门、各街道镇的信息共享，加强线索信息收集，确保发现在早、防范在先、处置在小，下好先手棋、打好主动仗，努力将风险消解于未然、化解于无形。

3. 坚持宣传引导广泛发动。结合防范非法集资、防范网络电信诈骗宣传等，有效发挥金融业机构的作用，持续深入开展“金融宣讲进社区”系列活动，通过更为形式多样的方式加强警示和宣传工作，切实帮助广大群众提高风险防范意识。

四、强化担当，全面落实党的领导

1. 从严管党治党。持续深化细化“四责协同”机制建设，层层传导压力，构建有利于服务经济发展的良好政治生态。锲而不舍落实中央八项规定精神，使铁的纪律转化为自觉遵循的行为底线。进一步完善廉政风险滚动排查防控机制，确保各级风险点防控责任到人、措施到位。做深做实党风廉政宣传教育，规范权力运行，扎牢“不能腐”的制度笼子，构筑“不想腐”的思想堤坝。
2. 以高质量党建促进高质量发展。围绕“党建工作聚力年”目标，发挥党建在科技金融产业发展中的引领和推动作用，优化区科技金融产业靠谱区域化党建联盟和科技金融产业新联会等品牌，扩大党建集成效应。用好“四百”大走访“365”工作法，深入一线倾听企业需求，解决发展痛点，打造产业发展新高地。做强机关支部建设，夯实组织基础，加强党员教育管理，发挥党员先锋模范作用。
3. 提升意识形态引领力。严格落实意识形态工作责任制，守好宣传主阵地。将意识形态工作与金融事业发展相结合，加强政策解读、宣传宣讲，将意识形态工作向科技金融产业领域深度辐射。大力总结宣传科技金融工作的特色亮点，讲好普陀金融故事，对内凝聚合力、对外树好形象，为推动普陀科技金融事业发展营造良好氛围。
4. 切实践行法治思想。持续学习宣传贯彻习近平法治思想，丰富学习培训形式，推动广大干部深刻领会精神实质、准确把握

核心要义、坚持学用贯通。将习近平法治思想学习践行与中心工作相结合，在防范化解金融风险、推进金融事业高质量发展中，不断增强法治为民服务的意识，促进法治宣传教育手段推陈出新。

5. 提振干事创业精气神。牢固树立正确政绩观，着眼长远科学谋划，立足当前精准施策，坚持一张蓝图绘到底。围绕“拖、等、放、推”等突出问题，持续开展自查自纠，大力弘扬“人靠谱(普)，事办妥(陀)”精神，坚持不懈改作风转作风。抓好“五有”干部队伍建设，开展具有专业性、实践性和岗位适配性培训，在提升干部专业化能力上下功夫。

